

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 215 (6457). | ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ 1948 г. | Цена 20 коп.

## Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) пишет свой привет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи в день его 30-летия.

За тридцать лет существования Коммунистический Союз Молодежи прошел славный путь борьбы и побед. Под руководством большевистской партии Ленинский Комсомол вырос и воспитал еще в период после первой мировой войны миллионы активных строителей социализма, верных сынов и дочерей советского народа.

В годы мирного строительства, в период сталинских пятилеток, комсомольцы и комсомолки, движимые советским патриотизмом, прославили себя вдохновенным трудом на благо нашей Родины.

В период Великой Отечественной войны комсомольцы и комсомолки на фронте и в тылу, в армии, во флоте и авиации показали примеры мужественной борьбы за честь, свободу и независимость нашей Родины. Их имена вписаны в летопись геройской борьбы советского народа и его Вооруженных Сил против фашистских варваров.

В послевоенные годы — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в МТС и на стройках, в научно-исследовательских институтах и учреждениях — всюду Комсомол деятельно участвует во всенародной борьбе за дальнейший подъем хозяйства и культуры нашей страны. Учащаяся молодежь — школьники, ученики ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, студенты вузов и техникумов неустанно овладевают знаниями, готовясь стать в ряды строителей коммунизма.

Самоотверженным служением Родине и своей преданностью партии Ленина—Сталина Комсомол завоевал уважение и любовь всего нашего народа. Комсомол добился замечательных успехов благодаря тому, что всегда был верным помощником большевистской партии и воспитывал передовых людей молодого поколения в духе ленинизма.

Центральный Комитет ВКП(б) жаждет Ленинскому Комсомолу в день его 30-летия новых успехов в благородном деле воспитания молодежи в духе преданности и любви к нашей советской Родине.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность в том, что Ленинский Комсомол и вперед будет с честью выполнять свой долг перед Родиной и внесет новые славные страницы в историю коммунистического движения молодежи.

Да здравствует Ленинский Комсомол!

Да здравствует наша славная советская молодежь!

Да здравствует наш вождь и учитель молодежи — товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Сегодня по всей нашей необъятной стране — от берегов Балтийского моря до Курганских озёрьев на Тихом океане, от северных ледовитых морей до советских субтропиков — как весенний половодье, неизбежно широко разливается торжественное и радостное лихование юношеских строителей коммунизма — наших юношей и девушек. Это лихует вся советская молодежь, вспыхнувшая в комсомольских своих передовых отрядах. Это лихует вся наша страна.

Велика сегодня радость большевистской партии — славной матери нашего комсомола. Партия большевиков, как родная мать, гордится своим молодым орлиным племенем, которое она нальяла своим материнским благородными чертами мужества и бесстрашия, смелости и отваги.

У истоков коммунистического движения молодежь, в колыбели комсомола стояла партия большевиков. Над организацией комсомола и воспитанием молодого поколения работала Владимир Ильин Ленин, чье бессмертное имя носит комсомол, работает и работает товарищ Сталин. Ленин и Сталин в лице многочисленного комсомола создали и выдали належащего поколения, боевой резерв большевистской партии.

Комсомол, воспитанный на славных большевистских традициях, за эти тридцать лет прошел героический боевой путь.

Славное комсомольское племя — ленинско-сталинский комсомол с честью оправдало и оправдывает надежды нашей партии, нашего народа. И в отголоски тех лет гражданской войны, и в годы великого преобразования нашей страны — в годы сталинских пятилеток, и в годы Великой Отечественной войны, и сейчас, в эпоху всенародной борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, комсомольцы всегда стояли и стоят на самых передовых постах рядом с коммунистами. По примеру большевиков, своих отцов и братьев, комсомольцы и в бою, и в труде проявляют величие духа передовых людей сталинской эпохи, беззаветную любовь к своей социалистической отчизне, неукротимую и яркую испаньсть врагам нашей Родины.

Много славных и ярких страниц в летописи побед нашей могучей Родины написали вместе с комсомольцами всей нашей страны комсомольцы сталинского Кузбасса.

В годы гражданской войны, когда на молодую советскую республику со всех сторон насыпало полчища интервентов и белогвардейцев, комсомольцы Кузбасса отважно и смело, не щадя ни своих сил, ни своей жизни, сметко выполняли долг перед Родиной.

Отрывавшиеся от разъёмных белогвардейских банд, комсомольцы Кузбасса, пренебрегая опасностью, грузили эшелоны, отправляли уголь и хлеб, в которых так нуждалась молодая советская республика и ее революционная столица Москва.

Великими трудовыми подвигами они изменили комсомольское созидание сталинского индустриального Кузбасса. По зову партии со всех концов Советского Союза, сюда, в глухие, неизвестные тающие места, в прериях Кузнецкого Алатау или тысячи юношей и девушек. Отказывая себе во всем, в суровую зимнюю стужу ярлы в полотняных палат-

ках, они согревали себя одной мыслью, одним желанием — выполнить задание великого Сталина, в кратчайший срок построить Кузбассе такие шахты, дома, магистрали, равных которым нет в мире. И они строили, вместе со старшими братьями преодолевали невзгоды и лишения. Обожигаемые лютыми морозами, они воевали заводские корпуса и терраконитки шахт.

«Без Кузбасса и без промышленности Урала», — говорит товарищ Малюков, — мы бы проиграли войну. Все это надо было заранее видеть. Сталин знал тем, что в мирное время видел то, что всем стало ясно во время войны».

Эти слова комсомольцы, молодежь, все грудиющие Кузбасса воспринимают с величайшей гордостью. Это гений Сталина, мудро предвидевший выдающееся значение Кузбасса, вдохновил их на трудовые подвиги по созиданию в Сибири индустриальных гигантов. Это волею нашего любимого вождя созданы наши первоклассные заводы и шахты, наши города, центры культуры, школы и клубы.

В дни Великой Отечественной войны, когда страна временно лишилась всей южной металлургической и угольной базы, Кузбасс стал могучим арсеналом.

Комсомольцы Кузбасса, вместе со всеми трудящимися нашей области, дни и ночи труженики оружие победы. Дни и ночи, зарабатывая об усталости, они самоотверженно трудились в шахтах, у доменных печей и мартенов, у заводских становок и на цеховых цехах. Не счесть тех многих тысяч юношеских тоннуги, чугуна, стали, проката, хлеба, которые были даны Родине комсомольцами и всей молодежью Кузбасса. Не счесть тех многих миллионов трудовых рублей, которых были даны в фонд обороны юношеские патриоты Кузбасса. Никогда не померкнет слава о тех геройских подвигах, которыми совершили комсомольцы Кузбасса, сражаясь на фронтах Отечественной войны.

В послевоенный период, когда партия поставила перед народом великую задачу борьбы за выполнение новой сталинской пятилетки в четыре года, комсомольцы, как боевые помощники партии, отдают все свои силы, весь свой юношескийсердце великому делу победы коммунизма в врагах нашей Родины.

И снова в сверхплановых тысячах тонн угля и металла молодежные бригады, с зонтом под тяжестью сверхплановых звеньев, в миллионах рублей сверхплановых наложений трудаются Кузбасса, втянута беззапятную премию своих юных сыновей и дочерей великому делу победы коммунизма в врагах страны.

И снова в сверхплановых тысячах тонн угля и металла молодежные бригады, с зонтом под тяжестью сверхплановых звеньев, в миллионах рублей сверхплановых наложений трудаются Кузбасса, втянута беззапятную премию своих юных сыновей и дочерей великому делу победы коммунизма в врагах страны.

Сегодня, в день славного тридцатилетия ленинского комсомола, вся страна приветствует свое молодое орлиное племя сталинских закалки.

С великой радостью и благодарностью комсомольцы прочрут сегодня проникновенные слова приветства Центрального Комитета ВКП(б), в котором дана высокая сталинская оценка славного боевого пути комсомола и выражена уверенность в том, что ленинский комсомол и вперед будет с честью выполнять свой долг перед Родиной.

Так пусть же растут и крепнут комсомольские боевые ряды!

Слава ленинскому комсомолу!

Слава всем советской молодежи!

Слава нашему вождю и учителю молодежи товарищу Сталину!



## Славный путь

Нам помнят давние были:  
Сияние октября заря,  
Поля, где мы недруги были,  
Разруха, пожар, пустыри.

В дыму опаленое небо  
Со всех необъятных сторон...  
Дороге осмысла хлеба  
В ту пору был каждый патрон.

И Родина, нам любимая,  
Воспянула, словно весна.  
Когда сея приморья до Крыма  
Свободою стала она.

Другие нам помнят были:  
В огнях пятилеток  
земля.  
Сыны, что сея защищали,  
Идут на завод,

на поля.

Где видны военные бури,  
Там слышится гул трудовой...  
Растет Комсомольск-на-Амуре,  
Грохочет метро под Москвой.

Свежи еще в памяти были:  
Враги нашу Родину жгут.  
Слепые от взрывов и пыли,  
Солдаты в атаку бегут.

Лес виселиц, слезы и стоны...  
Старухи и дети во рву...  
Фанаты в шинелях зеленых  
В бинокли глядят на Москву.

А рядом на снежной разнице  
Седой большин и юнец  
Мечтают о схватке в Берлине,  
Войне предвещая конец.

И вновь над свободной страной  
Сияние мирных огней.  
Пусть славится, взятое с бою,  
Величие нынешних дней!

Где стружки свишаются в кольца,  
Где уголок течет, как река.  
Мы видим опять комсомольца —  
Творцов молодых вождака.

Минуты — как ветер. Постой-ка  
В делах обогнать их полет,  
Чтоб стала рублем копейка —  
Народного счастья оипот;

Чтоб мячались с углем эшелоны,  
Чтоб наши дыханья поляны,  
Кузбасской земли миллионы  
Вились в миллиардах страны.

В дни эти всегда перед нами,  
Как близкой Коммуны зари,  
Полощется юности знамя,  
Тремя орденами горя...

Встречай же, грядущее время,  
Храни средь героев живых  
Крылатое Сталина пламя  
Корчагиных и Кошевых!

Мих. НЕБОГАТОВ.

## Подарки колхозной молодежи

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Славную тридцатую годовщину ленинско-сталинского комсомола молодежь колхоза «Красный партизан» встречает боевыми стахановскими делами. Колхоз «Молодежное» имеет звено высокого урожая, руководимое Зоей Тузовой, быстро и без потерь убирает богатый урожай. На площади 46 гектаров ржи, собрано по 178 тонн, а с 20 гектарами пшеницы — по 175 тонн с каждого гектара.

ТАЖИН. (По телефону). В социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины ВЛКСМ юфер комсомолец Павел Карпович вышел победителем. На вывозке зерна государству на трехтонной машине он систематически перевыполняет установленные задания и вывозит из колхоза на пункты «Заготзерно» 8890 центнеров хлеба, сделав более 40 тысяч тонно-километров.

МАРИНСК. (По телефону). В подразделении одиноческому комсомолу в день его 30-й годовщины комсомольско-молодежное звено имени Воропилова, руководимое Мариной Шубкиной, быстро и высококачественно завершило уборку урожая.

Молодые колхозники выполнили взятые на себя социалистические обязательства. На участке пшеницы в 20 гектарах они собрали по 178 пудов с каждого гектара.

## На юбилейной вахте

Молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината с начала сентября по 10 октября дали стране сверх плана 2.190 тонн чугуна, 2.724 тонны стали и 2.170 тонн проката. За это же время молодые металлурги сэкономили 9.465 тонн руды и аллюминия, 2.865 тонн известняка, 1.180 тонн металлических и 338 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Только четыре молодежные смены завода «Руда», руководимые тт. Банниковым, Почтальоном, Костыниным и Разыграевым, в сентябре сэкономили на 25.400 рублей разных материалов, 70 тысяч рублей сберегли государству в сентябре молодежь АГЗ.

Комсомольцы и молодые шахтеры Ленинского рудника вышли на гора сверх плана свыше 15 эшелонов топлива в подарок Родине в честь своего главного юбилея. Вчера в подразделении молодых металлургов Магнитогорской молодежи шахтеры Ленинского рудника отправили эшелон кокусьющегося угля.

На крупнейшей шахте Кузбасса — имени Сталина 60 молодых шахтеров из юбилея завершили выполнение годовых норм.

Цепный почин прошли в дни стахановской юбилейной вахты молодые шахтеры Ангарского рудника. Они организовали сбор броненосного оборудования и металлических стоеч отработанных выработок. За последние дни на шахтах №№ 5-7 и 9-15 комсомолы достали из залежей 18 решеток, 4 приюда и несколько десятков железных стоеч.

Молодежная бригада шахтеров на шахте имени Калинина (бригадир тов. Гербунов) с честью выполнила взятое обязательство, вывезя на гора сверх плана 2.5 тысячи тонн угля.





